Operadores bit a bit

1. Escreva uma função em C capaz de identificar se a máquina trabalha com a memória no formato Little Endian ou Big Endian. O protótipo da sua função deve ser o seguinte:

Tipo Arquitetura_Memoria(void);

Ela deve retornar os valores LITTLE_ENDIAN ou BIG ENDIAN.

Dica: armazenamento do número 0x12345678 (32 bits)
	Little Endian
	Big Endian

	Endereço
N
N+1
N+2
N+3
Conteúdo
0x78
0x56
0x34
0x12

	Endereço
N
N+1
N+2
N+3
Conteúdo
0x12
0x34
0x56
0x78



Obs.: não deve assumir nenhum tamanho de bytes pré-determinado para qualquer  tipo nativo básico existente na linguagem C padrão ANSI.

2. Qual o resultado das seguintes operações em números com sinal em notação complemento de 2:

a. 010011012 >> 3
b. 110101002 >> 3

3. Escreva expressões que a partir de dois números x e n permitam obter: 

a. O número x com o bit de ordem n (isto é, o bit com peso 2n) alterado para 1 

c. O número x com o bit de ordem n alterado para 0 

d. O número x com o bit de ordem n invertido (se era 0 passa a 1 e vice-versa)

4. Escreva expressões para obter a partir de um número de 32 bits: 

a. O valor contido nos 5 bits menos significativos 

b. O valor contido nos n bits menos significativos 

e. O valor contido nos bits de ordem 6 a 10 

f. O valor contido nos n bits de ordem m a m+n-1 

5. Calcule, apresentando os resultados em decimal: 

a. 20 << 5 c/ 8 bits sem sinal 

g. 20 << 5 c/ 8 bits com sinal 

h. 20 << 5 c/ 16 bits sem sinal 

i. 20 << 5 c/ 16 bits com sinal

6. Calcule, apresentando os resultados em decimal: 

a. 104 >> 3 c/ 8 bits sem sinal 

j. 104 >> 5 c/ 8 bits sem sinal 

k. -41 >> 3 c/ 8 bits com sinal 

l. -48 >> 3 c/ 8 bits com sinal

7. Calcule, apresentando os resultados em decimal. Comente esses resultados. 

a. 11 << 1 c/ 8 bits sem sinal 

m. 11 << 2 c/ 8 bits sem sinal 

n. 11 << 3 c/ 8 bits sem sinal 

o. 11 << 5 c/ 8 bits sem sinal

8. Escreva funções em C que: 

a. Dado um número de 32 bits sem sinal coloque num array os caracteres 0 ou 1 correspondentes à sua representação em binário 

p. Dado um número de 32 bits com sinal coloque num array os caracteres 0 ou 1 correspondentes à sua representação em binário 

q. Dado um array de 32 caracteres 0 ou 1 representando um número binário sem sinal retorne esse número 

r. Dado um array de 32 caracteres 0 ou 1 representando um número binário com sinal retorne esse número 

s. Dados dois arrays de 32 caracteres 0 ou 1 representando números binários coloque num terceiro array o resultado da soma desses dois números

9. Escreva um programa em C que imprima a tabela de caracteres ASCII imprimíveis (códigos entre 32 e 127).

10. Escreva uma função em C que efetue a conversão Little Endian <=> Big Endian para números de 32 bits usando os operadores bit-a-bit e de deslocamento.

11. Escreva uma função setbits(x, p, n, y) que retorna o valor de x com os n bits que começam na posição p de x, iguais aos n bits menos significativos de y.  

12. Escreva um programa de teste para a função setbits anterior, que pergunte valores ao usuário, os passe à função e imprima o resultado em binário, juntamente com os valores primitivos de x e y.

13. Escreva uma função que imprime, em binário, o valor de um unsigned char, passado como argumento.

14. Escreva um programa que inverta os bits de um valor.  O programa deverá imprimir em binário o valor original e o valor invertido.

15. Escreva uma função que rode (rotate) os bits de um determinado valor. Teste a função num programa que imprima o valor original e o valor rodado em binário.

16. Faça um programa que leia um byte do teclado e a seguir zere os bits 3 e 4, e inverta os bits 0 e 7. O resultado deverá ser mostrado em hexadecimal na tela. 

